



本期焦點

- 好文分享：日薪 50 塊台幣的地方
- 好撒馬利亞人青年培力計畫與偏鄉服務-募款計畫

專案活動

好撒馬利亞人青年培力計畫
<https://reurl.cc/WL8om5>

線上捐款
<https://reurl.cc/8nbVxo>

2021 TiC100 社會創新實踐家
<http://www.tic100se.com>

揮舞慶鶴計畫
<https://reurl.cc/Q3M4j9>

青年志工服務站
<https://reurl.cc/LdENpy>

關於本會

本會以促進我國社會企業學術研究與實務應用發展為宗旨。配合國內社會經濟成長需要，結合學術界、企業界與社福團體，從事有關社會企業創新創業與經營管理研究的活動，以促進我國社會企業發展進而提升社會福利水準為目的。本會對社會企業之定義為兼具經營能力與社會效益的企業組織。

服務平台

官網: <http://www.seietw.org/>

臉書: <https://www.facebook.com/seietw/>

投稿信箱: seie.tw@gmail.com

電話: 02-8287-0058

《日薪 50 塊台幣的地方》

「我還記得當時要做引水系統需要材料，於是有一家小孩帶著我們一起去說服他爸爸把腳踏車拆解充當材料。最後爸爸忍痛同意，把他們家的生財工具較給我們，幸好最後的成果令人滿意。」胡哲生老師說道。

在前往青春舞鶴服務的路途中，車上的志工和胡哲生老師聊起去烏干達的經歷：「他們平均日薪就只有差不多 50 塊臺幣而已」。

但出乎意料的是，「貧窮」並非如我們想像的那麼平面，五十塊日薪對應的並不是我們常在募款網站看到的，骨瘦如柴、任死神宰割的那樣。其實，他們和我們一樣，也面臨著貧富、城鄉差距的問題。

他們的主食大多自給自足，但隨之而來的就是飲食不均衡、營養不足的情況，低廉的工資，並不能改善他們的處境。事實上，一個烏干達家庭的月收入只能勉強維持家庭的各項支出，但在提升生活品質（甚至只是到達基本的水準）上則是捉襟見肘。

而且社會已經不給他們努力的機會了，嚴重的城鄉差距在農村和城市間形成一堵無形的牆。就算想努力、有抱負，但對他們來說，那個「天空之城」，是單有覺悟就到的了的地方嗎？

不知道大家有沒有發現，遠在烏干達的貧窮，竟和臺灣的偏鄉有出乎意料的相同。大家都是普通的家庭，有努力養家的父親、勤儉持家的母親，以及孝順懂事的孩子，但他們只能無時無刻、不斷的在泥濘中掙扎。

所以不管是烏干達還是舞鶴台地，他們最需要的不是捐助，而是賦能。比起大量的二手衣物，他們更需要技術、技能，一個可以讓他們翻身的機會，我們能幫助他們的，不是用同情的眼光施捨他們，而是給予他們學習的機會，並陪他們一同走過成長的陣痛。

